

1957年10月1日创刊



深读佛山

2024年1月
(癸卯年腊月十五)

25 星期四 | A9

时隔27年 佛山再度拥有自己的职业足球队

佛山南狮足球俱乐部正式亮相

文/羊城晚报记者 张闻 通讯员 钟琪 图/受访者提供



1月22日,佛山南狮足球俱乐部(以下简称“南狮俱乐部”)开启首次官训并举行了2024赛季首场新闻发布会及球迷媒体开放日活动,标志着新赛季的序幕正式拉开。更为重要的是,这也代表着佛山市时隔27年再次拥有了自己的职业足球队。

落户醒狮之乡 南狮俱乐部开启首次官训

22日下午2点,寒风刺骨,佛山市南海体育中心足球场上却洋溢着热情。新诞生的南狮俱乐部在足球场上首次举行了官训,并向媒体、球迷开放。这充分释放了一个明确信号——佛山将由客场正式变为主场,成为佛山南狮足球俱乐部未来大展宏图的舞台。

据悉,佛山南狮足球俱乐部原名东莞莞联足球俱乐部。自2020年获得中冠联赛全国冠军后,该俱乐部正式踏入中国职业足坛,征战两年两次冲甲。2023年4月7日,俱乐部正式晋升中甲,迈向高水平职业联赛。同年12月28日,经中国足球协会正式对外公布,以及佛山市工商管理行政部门完成工商变更手续。

力的团队。同时,俱乐部还将加大对青训的投入和支持,培养更多的本土人才,为佛山的足球后备力量打下坚实的基础。

当天新闻发布会上,佛山南狮足球俱乐部董事长叶军表示,2024赛季俱乐部决定落户佛山南海,同时以“佛山南狮足球队”为名,征战中国职业联赛。“我们的目标是在甲级联赛中保持前六的位置,争取进入升级附加赛的资格,为实现进入中超联赛的梦想而奋斗。”

记者了解到,本次佛山南狮足球俱乐部的成立,是佛山近27年首次迎来职业足坛俱乐部。在此之前,佛山于1994年曾组建佛斯弟足球俱乐部,该队是中国甲B联赛始创球队之一,但已于1997年转卖给厦门远华足球俱乐部。

探索体育经济发展新模式 引导俱乐部与本土文旅产业合作

发布会上,佛山南狮足球产业发展联盟正式揭牌。佛山南狮俱乐部与佛山银鳞堂科技有限公司、佳兆业文体科技集团有限公司等5家单位进行商务战略合作签约。一汽大众时利和狮山总店、佛山长华温德姆酒店等4家单位获俱乐部授牌商务合作伙伴。

“狮山有厚实的足球土壤,也是高端足球赛事集聚地”,俱乐部落户地——佛山市南海区狮山镇是GDP超1300亿元的“广东第一镇”。该镇党委书记麦满良表示,位于狮山镇的南海体育中心先后成为2022年中超联赛深圳队异地主场、2023赛季女超联赛广东女足主场,积累了举办“国字头”高端足球赛事的丰富经验。“狮山将全力为俱乐部提供最优质的服务,做最坚强的后盾,支持俱乐部不断发展壮大。”

麦满良表示,接下来,狮山镇要坚持产业共融,积极协调一汽大众、时利和、华昌铝业等本土知名企业和南狮足球俱乐部牵手建立战略合作伙伴关系;坚



西樵迎春花市暨狮王巡游活动明日开启

羊城晚报讯 记者黄松炜、通讯员樵宣报道:记者从西樵镇获悉,2024年西樵迎春花市暨狮王出山巡游活动将于1月26日至2月9日在听音湖片区举行。

2月2日上午,世界“狮王”将再度出山,穿着长约15米的狮尾,从黄飞鸿狮艺武术馆出发,途经官太路、锦湖大道、樵山大道,巡游至听音湖畔的西樵山牌坊。在同日下午举行的西樵迎春花市“鸣锣启市”仪式上,将有两条游

龙助阵,寓意龙年红红火火。

据悉,今年的迎春花市共设有150多个摊位,包括盆桔区、盆花区、桃花区、兰花区、萌生区、散花区、挥春区和年货区,充分满足市民朋友购买新年物品的需求。西樵山牌坊作为花市的主要出入口,届时将吊挂红灯笼,并在显眼位置摆放花市布局图和活动主题画。迎春花市期间,世界“狮王”将在西樵镇牌坊“坐镇”,在动感灯光的配合下,恭贺市民在新的一年“狮来运

转”。此外,听音广场的潮流市集将引入非遗文创、传统特色美食及茶咖商家,为逛花市的市民提供更多体验。

值得注意的是,花市举办期间,相关路段将实施交通封闭。具体封闭信息如下:1月26日7时至1月31日24时,樵山大道爱国社区往牌坊方向单边路段实施封闭;2月1日至2月9日,樵山大道全路段,河滨大道、锦湖大道往樵山大道方向辅道位置实施封闭。过往车辆可绕行樵高路、锦湖大道、理学大道行驶。



俱乐部在足球场上进行首次官训



官训现场

球队去年已在佛山比赛

希望以本土球队身份获粉丝支持

本次南狮俱乐部落户佛山,将以南海体育中心作为今后的比赛主场。据了解,佛山南海体育中心主体育场建筑面积为2.7万平方米,高度37米,地上四层,可容纳观众约2.2万人。体育场看台采用了不对称设计,观众席多处坐西朝东,观众声浪可以向东面扩散。同时,体育场打破传统广场进入模式,观众可以在游览公园的状态下进入体育场。南海体育中心2023年累计举办了70多场赛事活动,呈现出一幕幕引人入胜的文体盛宴。

实际上,该体育场自去年以来就成为原东莞莞联足球队

希望以本土球队身份获得粉丝支持。

构建佛山足球生态圈

助力本土优秀足球人才挖掘培养

南狮俱乐部落户佛山,给佛山带来的不仅是赛场上的荣誉。记者采访多个单位了解到,对于高水平职业俱乐部的进驻,佛山多个单位都对带动佛山足球发展抱有期望。

佛山市威斯汀足球训练基地是南狮俱乐部的“老朋友”了。该基地相关负责人陆超华告诉记者,自2023年5月起,佛山南狮足球俱乐部的前身“东莞莞联足球俱乐部”已与基地签约,球队的日常训练、队员食宿均在威斯汀基地进行。“南狮俱乐部落户佛山,是对佛山当地足球基础、足球氛围的认可,也是佛山重视足球产业的有力明证。”他表示,威斯汀与佛山南狮足球俱乐部有着良好的合作基础,俱乐部落户佛山后,在自有基地建成以前,俱乐部球员的日常训练依然在威斯汀进行。

目前,俱乐部与威斯汀已有意向就俱乐部自有基地的运营展开更深度的合作。同时,双方也在研究共建包括青训队在内的各级梯队,加大对佛山本地足球人才的挖掘力度,与佛山各大青训机构共同构建佛山的足球生态圈。

“佛山南狮足球俱乐部的前身‘东莞莞联足球俱乐部’2023年在佛山三水训练期间,佛山体校也推荐了4名球员(最终2名球员正式签约莞联)。”佛山市体校副校长周智从足球青年发展

阶段的角度对南狮俱乐部的进驻“点赞”。他表示,其实,佛山是珠三角足球人才的生源大市,有着良好的足球群众基础,历年来自向省队乃至国家队(男足、女足)输送过不少足球人才。不过,由于过去佛山缺乏职业俱乐部,不少有天分、水平较高的青少年队员在发展到一定阶段后就被外地职业俱乐部挖走,一方面分流了佛山的高水平足球人才,另一方面这些队员异地上学也面临着诸多不便。

他表示,佛山南狮足球俱乐部的继续发展提供了绝佳平台。俱乐部的进驻,将极大带动佛山的足球氛围,助力佛山足球青少年的体教融合,对佛山培养更多优秀尖子后备足球人才有重要意义。

“足球作为第一大运动,一个职业俱乐部的落户,对当地的竞赛、培训、社会足球、体育文旅等方面都会起到重要拉动作用,我相信这样的一支职业俱乐部落户在佛山,一定会给当地的市民带来更大的幸福。”广东省足球协会副主席程志文希望,俱乐部领导层和全体将士将认真做好规划,扎实做好每一步的工作,特别是进一步完善内部管理,形成可持续的发展模式。“也希望当地政府、企业、媒体以及社会各界给予多方面的温暖、支持和关心。”程志文说道。